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Kujdesi për siguri në shkollë  

Çdo fëmijë është unik. Kjo e bën shkollën 

shumëngjyrëshe dhe të larmishme. Spe-

cialistët e shkollës janë të përgatitur të 

shoqërojnë fëmijët me aftësi dhe nevoja 

të ndryshme. Kjo gjithashtu përfshin ne-

voja të veçanta mjekësore, p.sh. për 

shkak të një sëmundjeje kronike.   

Qëllimi është që fëmija juaj të mund të 

marrë pjesë sa më plotësisht të jetë e 

mundur në jetën e përditshme shkollore. 

Duhet të ndihet i/e sigurt dhe mirë në 

shkollë, në shesh lojërash, në karrige, në 

mësime noti dhe edukimi fizik, por edhe 

në udhëtime shkollore ose në kampe kla-

se. 

Në mënyrë që shkolla të marrë përsipër 

detyrimin e mbikëqyrjes dhe kujdesit të 

tyre, është e rëndësishme për ju, si prind, 

të informoni mësuesin e klasës ose 

kujdestarin për nevojat mjekësore të 

fëmijës tuaj. Sidomos për situatat e 

mundshme emergjente ata duhet të dinë 

se çfarë të bëjnë dhe si rregullohen 

përgjegjësitë.   

 

Mbështetje me kompetencë 

Si prind, ju mësoni fëmijën tuaj se si të 

përballet me sëmundjen. Sa më i pavarur 

të jetë, aq më i sigurt do të ndihet. Mësu-

esit dhe mbikëqyrësit si dhe menaxhimi i 

shkollës mbështesin fëmijën tuaj - në 

konsultim me ju - përmes masave të du-

hura. 

 

 

Rreth 10-20% e fëmijëve dhe adoleshentëve të mos-
hës shkollore preken nga një gjendje shëndetësore 
ose një sëmundje kronike. A përfshihet edhe fëmija 
juaj?  
Shkollat janë të përkushtuara të kujdesen për 
fëmijën tuaj në jetën e përditshme shkollore. 
Shërbimi Mjekësor Shkollor i qytetit të Zyrihut 
mbështet shkollat dhe familjet e prekura.  

Kontrolli në zhvillim —  

sëmundjet kronike dhe shkolla 



Procedura praktike 

Prindërit informojnë mësuesin ose 

kujdestarin përgjegjës, autoritetin e 

shkollës së rrethit ose shërbimin mje-

kësor të shkollës për nevojat e veçanta 

mjekësore të fëmijës së tyre. 

 

Familjëve u caktohet një person kontakti 

(Menaxher i rastit). Në varësi të ndihmës 

së kërkuar, këtë detyrë e merr përsipër 

administrata e shkollës, një mësues ose 

drejtuesit. Ky person kontakti koordinon 

masat e nevojshme.  

 

Në bashkëpunim me prindërit diskutohen 

dhe planifikohen masa individuale, siç 

janë planet e emergjencës, këshillat ose 

trajnimet e punonjësve. Qëllimi është që 

fëmija të mund të përballojë sa më 

shumë të jetë e mundur nga jeta shkollo-

re e përditshme. 

 

 

Ndërveprimi i shërbimit mje-

kësor në shkollë ndërmjet 

shkollës, familjes dhe mjekëve 

Shërbimi Mjekësor Shkollor kombinon ek-

spertizën mjekësore me njohuritë për 

çështjet që lidhen me shkollën. Ai është i 

familjarizuar me shkollat, departamentet 

e tyre e kanalet e komunikimit dhe punon 

ngushtë me mjekë të jashtëm‑. Në 

kujdesin shkollor të një fëmije me 

sëmundje kronike ai ofron një dorë. Për 

shembull, trajnime dhe këshillime 

(anonime) nga stafi i shkollës, pjesëmarr-

ja në diskutime ose ndihmë për planifi-

kimin e veprimit dhe zbatimin janë të 

mundshme.  

 

Shkëmbimi i informacionit për nevojat e 

fëmijës tuaj bëhet vetëm me pëlqimin tu-

aj. Punonjësit e Shërbimit të mjekësisë 

shkollore i nënshtrohen detyrimit për të 

ruajtur fshehtësinë. 

Vihuni në kontakt! 
 Ju lutemi informoni mësuesin e klasës dhe kujdestarin për nevojat spe-

cifike mjekësore të fëmijës tuaj.  

 A nuk është akoma në kopësht fëmija juaj? Nga efektet e sëmundjes a 
nevojiten apo janë të domosdoshme ilaçet, urgjencat mjekësore, rregul-
limet strukturore? Ju lutemi kontaktoni Bordin e Shkollës së Qarkut ose 
Shërbimin Mjekësor Shkollor. Për më pak ndikim në jetën shkollore, ju 
lutemi informoni mësuesin e klasës dhe kujdestarin në hyrje të shkollës. 
 Pyetje të tjera? ssd-sad-zaeme-unterwegs@zuerich.ch / 044 413 88 95  



«Kontrolli në zhvillim –  
sëmundjet kronike dhe shkollë»  

 
Fëmijët / adoleshentët me nevoja mjekësore të 
veçanta, si të gjithë nxënësit e tjerë, duhet të 

jenë në gjendje të ndjekin shkollën, si dhe në 
ngjarjet shkollore pa kufizime. 
Shkollat janë të përkushtuara t'u shërbejnë këty-

re fëmijëve dhe adoleshentëve në jetën e 
përditshme shkollore. Shërbimi Mjekësor Shkol-
lor i qytetit të Zyrihut këshillon dhe mbështet 

shkollat dhe familjet e prekura në këtë detyrë. 

Qyteti i Zyrihut 

Shërbimet Shëndetësor Shkollor 

Shërbimi Mjekësor Shkollor 

Parkring 4, Postfach 

8027 Zürich 

T +41 44 413 88 95 

M ssd-sad-zaeme-unterwegs@zuerich.ch 

www.stadt-zuerich.ch/schularzt S
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